

# 建设美丽宜居新画卷 石台镇绣出文明靓丽的“闪光点”

■记者 徐志勤 通讯员 张启民

本报讯 天蓝、地绿、水清、村居美，整齐划一的村舍民居、时尚雅致的村居农民文化广场、沿山一排独具风格的美丽庭院……初冬时节，走进石台镇，各村（社区）风景依然秀美如画。

“这些年的环境整治，连大城市来的人看了也会羡慕。”说起家门口的变化，童台社区居民张宣望语气里充满了自豪。自开展农村环境整治工作以来，村居基本实现了华丽蝶变，城镇占道经营、街角垃圾少了，道路宽阔干净平整了，公厕越来越“高大上”了，大街小巷的管理越来越精细规范。“望得见山、看得见水、记得住乡愁”的美好愿望，在百姓眼里变为现

实。随着党史学习主题教育的不断深入推进，石台镇党委、政府不断强化党建引领作用，以强本固基为根本，积极推动党建与农村人居环境整治工作的深度融合，探索打造农村人居环境整治工作的“石台样板”。文明创建工作落实网格化管理，建立机关干部周末大扫除长效机制，推进“小手拉大手”系列活动宣传，集中开展环境卫生、市容秩序、城镇基础设施、老旧小区、农贸市场专项整治行动，促进城镇面貌新变化、城镇魅力新绽放，开启了提升石台镇城镇发展品质的新阶段。

今年，石台镇投资240余万元实施村路提档升级工程，排查清淤社区雨污支线管网7000

余米，投资86万元实施太阳能路灯、公厕等项目，投资114余万元高标准改造菜市场和停车场，投资30余万元铺修了联盟路，投资60余万元对辖区主要河流水面实施第三方保洁服务和污水治理提标增效工程……“各项环境整治工作齐头并进，文明创建和环境整治工作开展得紧张有序，城镇环境卫生提档升级。”石台镇相关负责人介绍道。如今，在石台镇背街小巷中，沿途看到路旁垃圾桶摆放有序，门头牌匾统一规范，车行其中，路面不仅干净整洁，还平坦顺畅，实现了路畅、景美、规范、整洁。

精致城镇，如何才能实现精细管理？近年来，石台镇多措并举，从镇容环境、广告乱象、违法建设、噪声扰民及扬

尘油烟等方面入手，重点开展文明养犬、晚间烧烤整治等工作，提升便民服务水平，力促城镇管理水平升级提质。“门前三包”专项整治持续推进。进一步拓宽投诉举报渠道，向社会公布监督举报热线，第一时间接受群众投诉并及时整改反馈。充分利用数字城管监管平台，不断完善“日巡查、月考核、季综合、年总评”运行机制，使城镇面貌焕然一新。

通过打好环境整治一系列“组合拳”，石台镇基本杜绝了占道经营乱象、广告乱象、违法建设、噪声扰民及扬尘油烟等问题，城镇面貌显著改善，同时细致的环卫工作做到“落地垃圾及时清除”，让城镇底色更鲜亮。当下，一场垃圾分类攻坚战，也在石台镇的张子社区、童台社区等推开试行，探索开展垃圾分类新模式，为垃圾分类工作积累经验。同时，镇城管队和环卫所还组建了QQ群，加强与辖区内的商店、饭店、物业小区等联络，确保垃圾分类设施配置规范，逐步推行、准确到位，为全国文明镇石台添光加彩。

## 矿山集街道纪工委：强化监督，助力“一票制”选举圆满成功

■记者 朱冬 通讯员 范筱雪

道党工委委员、纪工委书记万小平介绍在督查第五唱票点时说道。“负责公开唱票的和计票的同志要格外严肃认真，不能有一丝一毫的马虎，其余工作人员在做好监督的同时，要时刻注意有无破坏正常唱票计票的行为，确保整个过程平稳有序、风清气正。”

矿山集街道纪工委紧盯换届选举关键环节，抓实做细全过程监督。充分发挥好村级纪检室和小微权力“监督一点通”平台的作用，协同现场监督，及时发现解决换届选举过程中的存在问题，确保换届选举有序开展。

如发现扰乱和妨碍换届工作秩序、贿选拉票等造成不良影响行为，将依规依纪依法严肃处理，并及时通报曝光，切实发挥警示、震慑、教育作用。

“等一下，这张票你刚刚少念了一个人的名字。”矿山集街

## 高岳街道推广使用小微权力一点通平台

■记者 黄旭

本报讯 “大娘，您好，我们是高岳街道纪工委的工作人员。您家的低保款全部领到手中了吗？如果发现身边有贪污挪用、虚报冒领、吃拿卡要的党员干部，请及时用

自己的或者孩子的手机登录

今年小微权力一点通平

台投入使用，各社区和村居反映的问题得到很好的反馈，同时相关领导干部也针对平台上反映的问题，一个问题一个问题地处理，确保群众反映的问题能够得到及时、合法、有效地解决。并通过分发印有“小微权力一点通”平台二维码的抽纸和布袋给各村居和社区，将小

微权力一点通平台进行全面推广。

“我们村里一有什么问题，都要到纪委去反映，我们年纪大了，腿脚不方便，现在有了小微权力一点通平台，不用出门就解决了我的疑惑，方便了我们老百姓啊！”岱河社区村民感慨道。小微权力一点通监督平

台来到大家身边，大大方便了群众，解除了群众的疑惑。

高岳街道将持续推进“监督一点通”服务平台的推广和使用，让基层干部感受到被监督，习惯被监督；让群众知道有监督，积极参与监督。希望广大群众能积极参与关注和使用“监督一点通”平台。

## 红苹果鼓起了钱袋子



日前，在杜集区开心家庭农场里，村民们正在采摘红富士苹果。

开心家庭农场的“皖富乐”苹果，今年荣获中国安徽名优产品暨农业产业化交易会参展产品金奖，打响淮北巾帼好产品品牌。农场负责人许春梅高兴地说：“红苹果变成了金苹果，年收入不断提升。自2015年以来，农场流转了土地800余亩，主要种植红富士苹果，越来越多的村民来这里干活、学习技术，鼓起了钱袋子，同时也把农场打造成现代化精品果园。”

■摄影 记者 梅月  
实习生 孙一菲

## 以人民调解法为内容 石台司法所打造特色法制宣传阵地

■记者 刘星  
通讯员 张启民 周立业

本报讯 今年以来，石台司法所积极探索，结合工作实际，创新方式方法，在将调解阵地前移，推进村、社区人民调解室建设的同时，打造了石台镇特色的人民调解法宣传阵地，引导广大人民群众首选人民调解的方式解决矛盾纠纷。

石台司法所在石台镇紫金城文化广场建设了宣传主

阵地，阵地以相关调解法律的内容为主，以邻里和谐法治元素为辅，处处都展现出一片和谐的景象，创意十足的宣传载体散发法治光彩，提升了辖区群众的生活品质，打通了普法宣传“最后一公里”，为辖区群众带来了法治视觉盛宴。坚持普法宣传与文化互融，打造群众喜闻乐见的法治文化精品，以图、文、声、像等通俗易懂生动的形式向群众普及人民调解

法，这种坚持贴近群众、贴近实际、贴近生活的宣传方法，给群众带来了前所未有的新体验与感受。

石台司法所在辖区内8个村和社区都建有一支普法志愿服务队。为了提高普法水平，定期开展业务培训，每支服务队都配有业务能力强的领队，并且吸纳退休政法干警、知名律师、“两代表一委员”、乡贤能人以及相关部门的业务骨干加入其中，通过提

供个性化、人性化服务的形式，给群众带来贴心的服务体验。

着眼于群众“急愁难盼”问题，石台司法所以“我为群众办实事”为契机，结合庆祝建党100周年，带领司法所全体工作人员开展了形式多样的宣传活动，不断加大人民调解法的宣传力度。每月开展一次人民调解法宣传日活动，通过发放宣传折页和法律专家“坐诊”的形式，现场解读人

民调解法。开展“人民调解以案说法”小讲堂进农村、进社区、进企业、进学校、进单位，用鲜活的实例现身说法，提高群众的听课热情。同时，在全镇8个村和社区进行宣传人民调解法，使普法宣传真正达到家喻户晓、人人皆知。一系列坚持与群众互动的宣传模式，多样化的活动内容，给人民群众带来了面对面的亲民感受，得到辖区群众的交口称赞。

## 朔里镇“扫黄打非”守护一方净土

■记者 朱冬 通讯员 桂宏杰

本报讯 长期以来，朔里镇高度重视“扫黄打非”工作，通过多种形式深入开展“扫黄打非”宣传活动，使广大群众更多地了解“扫黄打非”工作的重要性，提高了群众对有害思想和文化侵袭的防范意识，切实提升了“扫黄打非”专项工作的社会知晓率，营造了文明和谐的

社会氛围。

开展专项行动，明确单位责任。朔里镇“扫黄打非”工作领导小组督促各成员单位确定专人负责“扫黄打非”工作，同时将“扫黄打非”工作与业务工作相统筹，做到同安排、同开展、同考核，形成了部门配合、齐抓共管的良好局面，全面提升了“扫黄打非”工作效能。

抓大巡查力度，保持高压

态势。配合上级采取联合检查、突击检查等方式，加强市场巡查和执法检查，全面清查市场，不留死角。日常坚持每月一至两次文化市场常规巡查，发现问题责令立即整改并组织“回头看”确保问题整改到位。对希望书店、好学生书店等出版物集中销售区域开展重点巡查，规范商户合法经营，严厉打击制售非法出版物

行为。

强化宣传教育，营造浓厚氛围。结合学雷锋志愿服务活动、世界读书日和重阳节等时间节点，通过发放传单、文艺演出等形式，深入开展宣传教育，发放宣传资料500余份，营造了良好的社会氛围。

依托网格管理，构建管理机制。朔里镇十个村居均配备了专（兼）职“扫黄打非”巡查

员，形成“辖区定界、无缝衔接、全面覆盖”的基层“扫黄打非”工作网格化管理格局，构建镇、村（社区）、网格三级联动的网格化管理体系。

近年来，朔里镇“扫黄打非”办公室认真履职尽责，扎实开展工作，做到“守土有责、守土负责、守土尽责”，为创建健康有序、和谐繁荣的文化市场，作出了积极的贡献。

## 讲好红色故事 传承红色基因 段园镇开展“助力老党员学党史”系列活动

■记者 朱冬 通讯员 朱萌萌

本报讯 为深入开展“我为群众办实事”实践活动，感召“耄耋老人向党”，11月18日，段园镇宣传部开展“助力老党员学党史”系列活动，帮助老党员多方位学习党史。

“在-40℃的极寒天气，他们一动不动蛰伏了6天6夜。冲锋号一响，无数志愿军从雪下冒了出来，犹如神兵天降……”活动当天，段园镇主讲人声情并茂地为老党员们讲述了电影《长津湖》的影片内容，播放部分精彩的电影情节和画面，生动地再现了那段悲壮慷慨、保家卫国的抗美援朝战争的英雄壮举。

“受身体因素和路程距离的影响，这些老党员们无法到电影院观看《长津湖》等具有代入感的电影。”段园镇宣传部负责人说。

为满足老党员学习了解党史的需要，段园镇宣传部充分发挥自身优势，精心编辑梳理了电影《长津湖》等影片内容，并形成文稿资料和片段资料，用多种方式将故事展示给老党员，让他们感受电影的艺术与美，感受中国人民志愿军保家卫国、视死如归的伟大精神。

本次活动取得了良好效果，同时也进一步加深了与老党员们的感情。下一步，段园镇宣传部还将继续拓宽活动形式，丰富活动内容，切实把党史学习教育成果转化为实实在在的为民服务行动。